



## 两当：激发“双创”活力 赋能企业发展

本报记者 靳淑敏 张 喆

园区是经济发展的主战场、项目建设的主阵地、产业聚集的主载体、企业发展的主平台。坐落在两当县金洞乡大山村的创新创业示范园便是两当县做大做强产业集群，延伸产业链条，有效带动就业和产业协同发展的生动实践。

创新创业示范园占地45亩，总建筑面积2.9万平方米，总投资1.8亿元，2023年9月建成投用。这里处于两当兵变红色旅游景区通往云屏三峡旅游通道，交通便捷，区位优势明显。园区建设与当地自然环境充分融合，按照生态园区设计建造，环境优美，景观精致，还配备了高标准办公区域和完整的基础设施，吸引了不少企业入驻。

走进园区，一阵卤香扑鼻而来。这里就是生产“两当麻椒鸡”的甘肃木云科技有限公司所在地。

“两当麻椒鸡”的制作技艺在两当县流传已久，精选500天以上的跑山鸡，搭配21味天然香辛料，历经12小时腌制、2小时文火卤制、6小时控温焖煮，最终成就了“麻而不木，辣而

不燥”的独特风味。2024年7月，“两当麻椒鸡”成功成为陇南首家获得肉制品SC认证的产品，让这一非遗制作技艺焕发了新的活力。

“我们选用的鸡肉品质很好，用的卤料也都是高品质卤料，尤其是花椒采用了我们陇南本地的‘大红袍’花椒，做出来的鸡椒麻鲜香，过年的时候供不应求，仅去年产值就达400多万元。”甘肃木云食品生产车间负责人王振华说。

麻椒鸡的热销离不开企业精益求精的追求，也离不开园区创造的良好条件和优渥的发展环境。

为吸引更多经营主体入驻，园区扎实推进落实入驻企业奖补扶持各项政策，对当年自筹资金采购设备并安装到园区生产车间，投资额达到100万元及以上，一次性奖补投资总额的20%。对符合陇南产业政策入驻标准化厂房的招商引资企业可享受第一年免租金、第二年免50%租金、第三年免25%租金的优惠政策。

同时，大力支持园区内企业发展农林特产品的精深加工。积极研发新产品，不断延伸产业链条，每研发、注册、加工、包装、上市销售一个新

产品，且该新产品销售收入达到100万元及以上，一次性奖补5万元。

“政策优惠的力度很大，让我们发展企业也更有信心了。今年，我们计划开发一批鸡腿、鸡翅等全品类产品，进一步延伸产业链。”王振华说。

同样，以“非遗”技艺为核心的甘肃西北山川食品产业有限公司，凭借“两当红臊子”制作技艺入选了“2024中国农业百强标志性品牌”。

“园区对于产品研发有不少的奖补政策，给足了我们做好企业的动力，现在我们的臊子挂面礼盒和麻辣香菇等产品主打零添加防腐剂，在市场上反响不错。今年，我们还计划推出螺蛳粉和洋芋搅团生产线。”甘肃西北山川食品产业有限公司总经理冯小雨说，从传统臊子到速食面、即食菌菇，西北山川通过多元化产品矩阵，将两当的“山珍”转化为畅销商品，年销售额稳步增长。

园区另一侧的沁香怡玫瑰生物科技有限公司，正将一朵朵玫瑰变为富民“金花”。

4500亩玫瑰基地覆盖鱼池、显龙等多个乡镇，公司通过“基地+合作社+农户”的模式，带动785户农户参与

种植，年分红达225万元。每逢盛花期，千亩花海吸引数千游客打卡，玫瑰采摘节、篝火晚会等文旅活动带动旅游增收5万余元，农特产品销售额超3万元。

像这样在创新创业示范园中“安营扎寨”的企业不在少数，这里不仅是企业的孵化器，更是成为了产业融合的试验田。

自示范园建成以来，先后吸引了沁香怡玫瑰生物科技有限公司、两当麻椒鸡、艾毓园、甘肃西北山川食品产业有限公司、绿色富民产业开发有限公司、黄波菌业、土产公司等7家龙头企业入驻，形成了集种植、加工、研发、销售于一体的全产业链生态体系，成为推动县域经济高质量发展的强劲引擎。

目前，园区正加快建设农产品研发中心，完善“一中心两片区”的生态化布局，推动“八有”山地立体农业向精深加工转型。下一步，两当县将以创建全域有机示范县为目标，依托创新创业示范园的平台优势，进一步整合资源、优化服务，让更多“土特产”变身“金名片”，为全面推进乡村振兴注入持久动力。



**本报讯** 3月17日，“携手福地·相约成县”2025年甘肃成县招商引资项目推介会和恳谈会在厦门市举办，犹如一枝生机勃勃的“橄榄枝”，向东南沿海的企业家们发出了诚挚的邀请。这不仅是成县首次在东南沿海城市抛出“橄榄枝”，更是两地经济合作的一次全新启航。

近年来，成县立足“工业主导型、农业优先型”发展定位，以高质量发展统揽全局，以统筹推进园区、城区、景区“三大区块”能级提升为主攻方向，以优化生态环境、优化社会环境、优化营商环境“三大环境”全面提升行动为主要抓手，以工业振兴、乡村振兴、教育振兴“三大振兴”纵深推进为动能，以改革开放、项目建设、党建引领“三大任务”落实落细为保障，以全力以赴改革、抓项目、抓招商、全县经济运行呈现逆势而进、向上向好、量质齐升的发展态势。

“成县始终把政策最优、成本最低、服务最好、办事最快作为服务企业的品牌，诚邀各企业家到成县投资兴业，努力寻求发展共识和合作机会，共同努力，共谋发展，互利共赢。成县将以此次厦门招商引资推介会为契机，进一步加强与厦门企业的沟通与合作，积极承接东部产业转移，吸引更多优质企业和项目落户成县。”成县政府负责人带着满满的诚意，向在座的厦门企业家们详细介绍了成县的重点招商引资项目，为厦门的企业家们描绘了一幅充满商机的美丽画卷。

成县在推介会上重点推出了9个优质项目，涵盖了文化旅游、铝锌产业、农业加工、新型建材、轻工制造等多个领域。这些项目不仅成长性好、引领性强，更能够实现互惠共赢。与会的企业家们纷纷表示，对成县的发展前景充满信心，愿意与成县携手共进，共同开创美好的未来。

“我们将进一步加强合作交流，把更多的技术、项目、资金和管理理念引入成县，为成县经济社会高质量发展贡献力量。”厦门市莆田商会秘书长谢福林说。

据悉，成县2025年谋划招商引资储备推介项目81个，总投资390.61亿元，此次推介会是成县落实2025年地区生产总值突破100亿元目标，“走出去”主动招商、吸引优质企业的具体行动，它不仅展示了成县自身的投资魅力，更为两地合作共赢铺就了一条坚实的道路。（来源：人民日报客户端甘肃频道）

**成县：甘闽携手同绘合作新蓝图**

## 陇南橄榄油在国际大赛获银奖

**本报讯** 近日，在刚刚结束的纽约国际橄榄油大赛上，陇南武都“陇之韵”特级初榨橄榄油荣获银奖。纽约国际油橄榄大赛是世界上知名度最高、最权威、角逐最为激烈的橄榄油大赛之一。此次获奖是在世界级的竞赛中，肯定了武都特级初榨橄榄油的高品质。

据了解，陇南市橄榄之城农林产品开发有限公司以油橄榄生产加工为主，同时对陇南特色农产品进行分拣包装，引进土耳其进口特级初榨橄榄油生产线1条，

日加工油橄榄鲜果60吨，配有全自动灌装生产线1条，日灌装特级初榨橄榄油2万瓶，拥有实用新型专利3件，均已在本公司实施转化。未来，该公司将积极拓展电商平台，线上线下双结合，继续加大研发投入，不断创新产品，以满足消费者日益多样化的需要。

（来源：万象武都）

**厚道甘肃 比肩世界**

## 文化进万家暨“陇原红色文艺轻骑兵”公益惠民演出活动走进文县

**文县讯**（通讯员吴长春）3月22日，“我们的中国梦”——文化进万家暨“陇原红色文艺轻骑兵”公益惠民演出活动走进文县，为当地群众送上了一场文化盛宴。

演出活动在舞蹈《金光千佛》中拉开序幕，演员们面带微笑精神饱满，用热情洋溢的舞姿营造了欢乐的气氛，感染了在场的每一位观众，舞蹈表达了人民群众身处新时代的幸福感和获得感。整场演出精彩纷呈，涵盖独唱、舞蹈、乐器演奏等文艺节目，上演的多种艺术表达形式，充满了浓厚的文化气息，在场群众不仅感受到了文化艺术的魅力，还收获了愉悦的心情。

高潮迭起的演出赢得了现场群众的阵阵喝彩声，既接地气又暖人心，让群众近距离地感受到了文化惠民的温暖与魅力，群众纷纷拿出手机记录下精彩的瞬间。

本次活动，通过形式多样的文艺节目，把群众喜闻乐见的节目送到了老百姓的家门口，同时也将党的声音和关怀传递到基层群众身边，丰富了乡村群众文化生活，营造了良好乡村文化氛围，满足了人民群众的精神文化需求，提升了广大群众的文化获得感、幸福感。据了解，此次公益惠民演出活动先后在临江镇四新村、城关镇凡昌村分两场次进行演出。



近日，西和农商银行组织员工开展义务植树活动，以实际行动为家乡增添一抹新绿。

本报记者 鱼勇 摄

## 好梯乡：绘就乡村新“丰”景 书写党建新答卷

本报通讯员 刘治学 王晓勇

行走在宕昌县好梯乡，农家院落致，乡村路通达四方，文化广场充满欢乐，特色产业生机勃勃……一幅村庄美、乡风好、产业兴、治理优的“和美乡村”新画卷正在山乡徐徐展开。

近年来，好梯乡发挥党建引领，围绕“两山”发展理念，学习运用“千万工程”经验，以“三治、三抓、三管、一教化”为主导，夯实农村公共服务设施基础，补齐民生短板，增进民生福祉，全力绘就和美乡村“幸福底色”，书写幸福温暖的民生成答。

### 擦亮和美乡村“颜值”

湾里坝村是好梯乡政府所在地，去年整体提升示范村建设，新修挡墙，新建人行步道、木栈道、公共厕所，对农贸市场进行提升改造；有序推进村容村貌建设，硬化村道、整治

水渠、新建道牙、投放花箱、安装路灯、制作彩绘；实施绿化工程，开展环境卫生治理，建立“支部+超市+积分”激励机制，带动群众积极参与环境卫生整治，实现乡村“美、亮、绿”，不断增强群众获得感，提高村民治理村庄的积极性，形成齐抓共建、人人参与的良好氛围。

推进生态长廊建设，好梯乡对省道329线好梯段和湾里坝村到麻子沟村、李家坝到磨河坝村路段，通过

“党建+整治”，对乱堆放、乱搭建、乱采挖、乱停车等集中整治，对公路沿线空闲地带绿化美化，栽种樱花、小叶女贞、竹子等树木，种植三叶草、波斯菊、兰草等花卉，彭家山村稍堡塔梁观景台成为行人的打卡地。

### 增强和美乡村“动力”

好梯乡以“五个到位”为抓手，抢抓产业发展重大机遇，充分利用资源优势，因地制宜、精心谋划，优化

土地使用，强化设施配套，落实以奖代补，提高科技服务水平，在巩固中药材种植业和养殖业的基础上，积极发展经济效益好，具有“短、平、快”的黑木耳、羊肚菌、平菇和香菇等食用菌产业，形成产业四季不断档的良好发展态势。大力发展本土当家产业，以大黄、党参传统道地药材为基础，狠抓中药材标准化基地建设，示范带动种植大黄、党参等中药材9200余亩，做大做强特色产业。

去年，马家山村股份经济合作社利用中央财政扶持村集体经济发展项目，收购加工中药材，带动群众就业，合作社已收购当归50余吨，出售后将带来可观收入。

湾里坝村百草源中药材种植农民专业合作社投资200多万元，收购大黄、淫阳霍、冬花等中药材120余吨，吸纳20多名劳动力务工。麻子沟村党支部发挥战斗堡垒作用，新建双层钢架食用菌大棚10座4250平方米、新建晾晒棚2座416平方米，种植露天黑木耳3万菌棒，去年兑现分红37万元。

### 提升和美乡村“内涵”

好梯乡坚持以乡风文明建设为切入点，树文明新风，新事简办，婚丧嫁娶要及时向村红白理事会报备，杜绝铺张浪费，引导群众转变思想观念，自觉抵制封建迷信等不良风气，党员干部争做文明新风的倡导者、移风易俗的践行者。

坚持巩固示范村建设成果，持续深化推进陇南民事直说“1234”工作法，紧紧围绕“凝聚群众、引导群众、以文化人、成风化俗”的目标任务，精准对接群众需求，开展各类志愿服务活动30余场次，惠及群众1000余人，用实际行动传递着爱与温暖。

“我们要在抓实基层党建、巩固衔接、项目建设、文旅融合、环境卫生整治、招商引资、特色产业、乡村治理等方面下足功夫，为民办一批实事，增进群众民生福祉，切实将进一步全面深化改革的战略部署转化为好梯高质量发展的强大合力和具体举措。”好梯乡党委书记姚蕊洁充满信心。

福祉。前段时间召开的民营企业座谈会释放出促进民营经济健康发展、高质量发展的重要信号，让我们发展信心倍增。我们打算进一步扩大生产规模，为周边村民提供更多的就业岗位，带动大家一起发展增收。”王龙引说道。

从最初的小规模加工厂，到如今年收益超2000万元的大企业，甘肃亿家以科技赋能生产、以绿色定义品质、以责任回馈乡土，成为粮油产业升级的鲜活样本。

## 甘肃亿家粮油：科技粮香富民生

（上接第一版）“公司成立以来，我就在这里上班了，每月能拿3000多元。最重要的是，在家门口就业，顾家挣钱两不误。”石秀云笑着说。

不仅如此，据王龙引介绍，公司的生产原料除了来自内蒙古、汉中等地之外，主要优先收购本地农户的菜

籽、小麦，进一步带动了周边农户增收。

此外，面对数字化浪潮的冲击，甘肃亿家选择主动破局。2024年下半年，公司入驻“832平台”，西北师范大学、兰州文理学院以及河西等地的机构成为长期客户。同时，生产的面粉除了供应全县学校的营养餐外，还

与多家电商平台合作，销往大庆油田有限责任公司等大型企业。

“过去靠老板跑市场，现在靠数据跑流量。”王龙引感慨道。

站在新起点，甘肃亿家粮油的目光也投向了更远的未来。“企业的价值不仅是创造利润，更要为乡亲们谋

**挂失** 李瑞泽遗失礼县中医院的出生医学证明，编号：U620338172，现声明作废。